
Stari Bog še živi. 
Dogodbica; poslovenil Višnjevicki. 

»Koliko izhodov pa ima?« vpraša nad
zornik. 

»Samo dva — prodajalni in vezni izhod.« 
Nadzornik pogleda skozi na pol otemnela 

okna, pa ni nikogar videl. Šel je skozi od
prta vezna vrata v hišo in potrka na duri 
pisarne, meneč, da sta notri. 

Nkdo se ne oglasi in nadzornik prime 
za kljuko. Duri so bile zaklenjene. Še enkrat 
potrka močneje, kar zasliši šum, ki je pri
hajal od ceste. Gotovo je slišal obiskovalec 
trkanje in je hotel oditi skozi prodajalne duri 
ter tako prišel v roke stražnikom. 

Ni se motil. S temnim, pa vendar pre
strašenim obrazom je stal Lahkožive ter 
vprašal osorno, kaj hočejo od njega. 

»Kaj ste imeli tu notri opraviti?« vpraša 
nadzornik. 

»Nekaj sem zastavil«, zajeclja boječe. 
»Pokažite listič!« 
»Jaz — jaz sem prodal.« 
»Kaj je bilo?« 
»Ponošena vrhnja suknja« 
»Zavitnik, idite vprašat, kaj je hotel 

gospod notri. Ne povejte pa, da smo ga prijeli.« 

Listek. Detektiv uboga. Cez nekaj časa se po
vrne in reče, da je zastavil uro. 

»Aha«, se smeji Frančič. »Pojdite no, 
gospod Lahkožive, še enkrat notri, da se 
dogovorimo.« 

Zastavnik je bil ves preplašen, ko je 
zagledal te ljudi v svoji sobi. Nadzornik, ki 
ga je že dobro poznal, je šel k njemu. 

»Hanov, vi ste od tega moža že večkrat 
kupili perilo in druge reči.« 

»To ni res, gospod nadzornik.« 
»Hanov, ne tajite — kaj je hotel gospod 

pri vas? Vi in on sta nas nalagala, in to 
je sumljivo. Ni res, vi ste kupili od njega. 
Tega seveda niste vedeli, da so bile stvari 
ukradene?« 

Zastavnik spozna, da je najboljše po
dati se. 

»Res je, gospod nadzornik; ta mladi 
mož je pri meni prodal perilo, ker sem pa 
mislil, da je njegovo, sem je kupil. Ali je 
bilo res ukradeno? Tega bi si ne bil mislil.« 

»In vendar je tako. Kaj je hotel nocoj 
pri vas?« 

»Trdil je, da sem mu poslal svarilo in 
me je hotel pregovoriti, naj ga ne izdam. 
Očital sem mu njegovo nepoštenost.« 

»Seveda — on vam je torej obstal, da 
so bile reči ukradene!« 

Hanov je sprevidel, da se je vjel. »Tega 
ne«, je začel jecljaje, da popravi to napako, 
pa nadzornik mu reče ostro: 

»Nobene besede več, Hanov; sedaj vemo 
dovolj. Ali imate še perilo, ki vam ga je ta 
mož prodal?« 

»Ne.« 
»Mislil sem si. No, z vami smo danes 

gotovi. Vi, gospod Lahkožive, ste moj vjetnik. 
Spravite ga v stražnico, da ga potem za
slišim!« 

Lahkožive je sprevidel, da je brezuspešno 
se zoperstavl|ati in je še isti večer obstal 
vse Ker mu stariši niso hoteli dajati mnogo 
denarja za njegovo lahkoživnost, si je po
magal na drug način. Ko ga je Jelica za
vrnila, jo je sovražil in sklenil se maščevati. 
Bisere je ukradel že v soboto zvečer iz pre
dala. Ključ njegove omare je odprl tudi predal, 
v katerem so bili biseri. Za to skrivnost je 
že znal poprej, in večkrat je vzel gospodove 
denarje, kateri je mislil vsakokrat, da se je 
uračunal. Tudi bisere je hotel porabiti zase, 
pa spomnil se je, da bi se lehko ovadil, zato 
se jih je hotel iznebiti. Ali na kak način? 
Kar se spomni Jelice — kaka lepa priložnost 
se maščevati nad to ošabno lepotico. Vedel 
je, da se bo v nedeljo zoročila. Opoldan je 
šel po navadi v kavarno Alinger, da bi bral 
časnike, kar se spomni, da bi ji lahko pod



vrgel škatljico pri čestitanju. Nato se poda 
k nji z veselim smehljajočim licem, da ji 
izroči Judeževo čestitko. Skrivno pa zvito 
opazuje primeren prostor, kam bi skril škat
ljico, kar nekdo prinese lep jerbašček z ro
žami in Lahkožive sklene porabiti ga za svoj 
namen. Mati njena je bila v kuhinji, sestri
čini zunaj; bil je torej z Jelico sam. Tu po
prosi za malo vode za krepčilo. Ona gre, da 
mu spolni željo, in med tem skrije on škat
ljico z biseri v mah. Hudobnež pa še ni bil 
s tem zadovoljen. Za gospoda je imel še 
nekaj nujnih pisem pisati, pa gospod mu je 
rekel, da je nocoj, v soboto, prepozno, da pa 
bo on jutri ob treh popoldan sam pisal. 
Zvabil je torej Jelico v pisarno. Pride ona 
ob tako nenavadni uri in dnevu v pisarno, 
bo zbudila sum pri trgovcu, če bi pa njega 
ne našla, bi jo kdo drugi videl. Kakor hitro 
bodo pogrešili bisere, bodo iskali pri njej in 
— našli. Lahkožive je poslal fanta k Jelici, 
naj ji reče: »Gospod Likavec me pošilja, da 
naj pridete radi preobilnega dela to in to 
uro k njemu!« Radi previdnosti je pa pc lal 
nekega fanta z dežele, ki je bil s„svojo sestro 
v mestu in zato niso oklici in vse nagrade 
v časnikih nič koristili, ker jih nikdo ni čital. 

Nedolžnost Jelice je bila dokazana. Li
kavec je bil neutolažljiv in vedno si je očital, 
da je vsega kriv le on. Sam se je peljal z 

vozom ponjo, da jo pripelje nazaj materi in 
ženinu. 

* 
* * 

Zopet je bila nedelja. V hiši Jelice ča
kajo s srečnim ženinom tudi drugi gostje. 
Danes se bo vršila zaroka. 

»Danes hočemo pretrgano slavnost in 
veselje nadaljevati«, reče Likavec in stisne 
dekletu roko, »in jaz ter gospod nadzornik 
prosiva, če smeva tej slavnosti prisostvovati.« 

Z veseljem je Jelica to dovolila. Od za
četka je bila tiha, potem je pa postajala 
vedno veselejša. 

Kako krasno in veselo je bilo. Vino in 
pečenka je polnila mize, daroval je vse tr
govec, in ko so trkali ra srečo mlademu 
paru, se je trgovec zavezal, da hoče nevesti 
preskrbeti balo in pomagati ženinu, da si 
postavi lastno delavnico. Jelica se hoče za
hvaliti, pa trgovec reče: »Jaz sem vaš veliki 
dolžnik in nikdo naj me ne hvali in ne za
držuje. Jutri pridite zopet v trgovino in videli 
boste, kako vas bomo sprejeli.« 

Potem je moral še nadzornik razložiti, 
kako je spravil na dan njeno nedolžnost in 
vsi zgrabijo za čase in trkajo, da zvene in 
kličejo: »Živijo gospod Likavec, živijo gospod 
nadzornik!« 

»Stojte«, zakliče nadzornik, »ne jaz, 
temveč nekdo drug zasluži, da mu kličete 
živijo!« 

»Kdo pa?« kličejo začudeno od vseh 
strani. 

»Kos časnika — brez tistega bi ne prišel 
nikdar na pravi sled!« 

Zopet zazvene čase in klici: »Košček 
časnika, gospod nadzornik in gospod trgovec 
naj žive! Živijo!« Vdova pa reče važno: 

»Vidite, ljubi moji: vse pride na dan, le 
v Boga moramo zaupati, ker stari Bog še 
živi!« 

SmešniČar. 

Vse mu je z g o r e l o . Berač: »Gos
podje, prosim kaj vbogajme, jaz sem pogo
relec!« — Gost: »Ali imaš potrdilo od župana, 
da si res pogorel?« — Berač: »Ne zamerite, 
tisto pismo je tudi zgorelo!« 

Slab i z g o v o r . Ona možu, ki je prišel 
zelo natrkan domov: »Danes si se ga pa po
šteno nasrkal; povej mi, kako se more člo
vek tako napiti?« — On: »Gostilničarja sem 
tolažil, ker mu je gospodar zvišal najemnino.« 


